
Pozdravljeni, 

v imenu skupne liste NSi, SLS in FOKUS vam pošiljam programska stališča s 

področja kulture: 

  

Slovenska kultura je zakladnica ustvarjalnosti in istovetnosti slovenskega naroda 

skozi stoletja. Brez slovenske kulture in slovenskega jezika kot njenega identitetnega 

jedra danes ne bi imeli samostojne države. Zato spodbujamo kulturno ustvarjalnost in 

omogočamo učinkovito sporazumevanje v sodobni, interesno in mnenjsko zelo 

raznoliki družbi. Naša kulturna politika je zavezana svobodi izražanja ter omogočanju 

dostopa do raznolike kulturne ponudbe najširši javnosti. V ta namen je potrebna 

uravnotežena skrb za osrednje kulturne ustanove in decentralizirano mrežo gledališč, 

knjižnic, galerij, muzejev in drugih ustanov po državi. Izrednega pomena je tudi 

podpora ljubiteljski kulturni dejavnosti, saj ima ta v lokalnih okoljih pomembno vlogo 

za razvoj in kakovost življenja posameznika ter znatno pripomore k gradnji občinstva. 

  

Raznolikost mnenj potrebuje raznolike medije 

  

Zavzemamo se za objektivno, kritično in neodvisno poročanje, ki upošteva svobodo 

izražanja, mnenjsko pluralnost ter etične standarde. Svoboda medijev novinarje 

zavezuje k objektivnemu presojanju dogodkov in nevtralnemu poročanju o njih. 

Vzpostavljati je treba svobodno in sproščeno okolje javnega diskurza, v katerem 

bodo po naravi stvari (in ne zaradi cenzure) boljše ideje in argumenti prevladali nad 

slabšimi. 

  

Javni zavod RTV Slovenija bi bilo potrebno prestrukturirati in modernizirati skladno z 

najboljšimi evropskimi praksami. Ohraniti je potrebno visoko raven tehničnega znanja 

in opremljenosti v studijski in mobilni tehniki. V programsko shemo moramo vključiti 

več neodvisnih produkcij, ki so ustvarjene v domačem ali mednarodnem prostoru. 

RTV Slovenija mora prav tako spodbujati produkcijsko okolje v Sloveniji. 

  

Slovenska kultura potrebuje nov zagon, zato predstavljamo štiri najpomembnejše 

prioritete: 

Ministrstvo za kulturo se mora preoblikovati v krovno institucijo, ki oblikuje strateški in 

zakonski okvir ter vizijo razvoja slovenske kulture. Sodobni trendi in razvoj kulturne 

ustvarjalnosti morajo voditi k oblikovanju novih prioritet kulturne politike. Pomembna 

je podpora razvoju avdiovizualne ustvarjalnosti, ki ima med vsemi kreativnimi 

industrijami največji doseg. Druga je literatura, s poudarkom na spodbujanju razvoja 



zvočnih knjig. Tretja prioriteta so odrske umetnosti, predvsem gledališče, opera, ter 

zborovsko petje, kjer podpiramo ustvarjanje in uprizarjanje izvirnih slovenskih 

del.  Potrebna je posebna podpora tistim projektom, ki so zaradi svoje vrhunskosti 

uspeli na različnih evropskih ali mednarodnih razpisih. 

V okviru izgradnje in posodobitve kulturne infrastrukture je potrebno začeti z 

izgradnjo stavbe NUK II, dokončanjem prenove SNG Drama in prenovo ostale 

dotrajane lokalne infrastrukture. Seveda pa poleg skrbi za infrastrukturo potrebujemo 

tudi skrb za kakovosten program in dejavnosti. 

  

Spodbujamo pozitiven odnos do kulturne dediščine in slovenske krajine. Več 

sredstev bi namenili za sofinanciranje prenov kulturne dediščine preko razpisov 

ZVKD. 

Ocenjujemo, da je potrebna sprememba modela financiranja medijev in nevladnih 

organizacij (NVO). Odločujočo vlogo pri financiranju medijev in NVO bi morali dobili 

davkoplačevalci. Zato velja zmanjšati obseg sredstev, ki se dodeljuje preko javnih 

razpisov in vzporedno predlagamo postopen dvig dela dohodnine za donacije 

medijem in NVO na 3 %. 

 


